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ACTA N° 37 

Desarrollo de la Trigésima Séptima Sesión Ordinaria 

En la parroquia Noboa a los 27 días del mes de Noviembre  del 2024, se reúnen las 

autoridades del periodo 2023-2027 en la oficina de la secretaria del Gobierno Autónomo 

Descentralizado Parroquial Rural de Noboa, en sesión ordinaria a las 9H00 am a tratar el 

siguiente orden del día: 

 

1. Constatación del Quórum Reglamentario. 

La señora secretaria/tesorera constata el quórum reglamentario, encontrándose presente los 

siguientes señores vocales: 

Lic. Mayra Suárez Baque – Presidenta. 

Sr. Paul Aguas Yugcha – Vicepresidente.  

Sr. Sergio Bravo Vera – Primer Vocal Principal. 

Sra. Celeste Tello Patiño – Segundo Vocal Principal.  

Ing. Gumercindo Pilay Pincay – Tercer Vocal Principal. 

Encontrándose presente los vocales deja constancia la secretaria que si existe el quórum 

reglamentario. 

 

2. Instalación de la sesión.  

La señora Presidenta da por instalada la sesión a las 9:41 am. 

 

      3.- Lectura y aprobación del orden del día. 

Luego de ser leído el orden del día, la señora secretaria pregunta a los presentes si están de 

acuerdo, donde todos aprobaron dicha lectura. 

 

     4.- Lectura y aprobación del acta anterior de la reunión ordinaria realizada con 

fecha 13 de noviembre del 2024. 

La Econ. Mariela Baque secretaria/tesorera procedió a dar lectura del desarrollo de la reunión 

ordinaria dada el 13 de noviembre  del 2024, exponiendo detalladamente todo lo expuesto de 

manera verbal por la señora presidenta, el señor vicepresidente y los señores vocales 

principales, dando por aprobada dicho desarrollo. 
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5. Intervención de la presidenta e información de las actividades y gestión realizada. 

Con la bendición de Dios se ha llegado a la sección 37 gracias a cada uno de ustedes por su 

presencia en esta sesión voy a dar mi informe y gestión realizada desde el día 13 de 

noviembre hasta el día 26 de noviembre del año 2024. 

El día 13 de noviembre en este día en compañía del ingeniero Dídimo Arteaga se superviso 

con el técnico de la Prefectura de Manabí, mediante también solicitud a la Prefectura y 

también mediante solicitud de los moradores de las comunidades Las Palmas, Rio Chico, Río 

Grande, Río plátano, El Rosario, Caña Brava este tramo de vía que conduce a la comunidad 

Andrecillo Centro, la Guayaba Abajo,  hicimos un recorrido que estuvimos hasta en Río 

Grande, hicimos un recorrido bastante extenso con el ingeniero donde estábamos viendo las 

posibilidades de buscar convenios para realizar  Badenes, en Río Grande hay un material apto 

para ayudar a las comunidades y a  nuestros agricultores a mejorar los caminos con este 

material, se pudo observar que hay bastantes piedras grandes que sirven para ubicar en estas 

alcantarillas para que no se vayan con facilidad como no tienen aletas este, nos quedamos 

asombrados de ver que en nuestra parroquia Noboa también se caracteriza por tener el 

material apto para vías, y es la manera también de que nosotros como Gad Parroquial  

impulsemos proyecto en coordinación con la Prefectura de Manabí y poder ayudar a nuestras 

comunidades, ya que la Prefectura es la que tiene la competencia directa en todo lo que es 

vialidad, Obras de drenaje pero también nosotros como Gobierno Parroquial también 

tenemos nuestras competencias y poder trabajar con los Gobiernos Provinciales y dar 

solución al problema de vialidad, ya he pedido una audiencia con el prefecto para conversar 

asuntos de las obras en convenio para el año 2025 y poder así seguir avanzando al desarrollo 

de la parroquia, también voy a buscar una audiencia con el señor Alcalde y si uno de ustedes 

este presto a acompañarme sería mejor y poder tratar algunos asuntos que el Municipio tiene 

la competencia directa del casco urbano, como es el tramo de camino del sector Rumichaca 

por la escuela en la calle Juan Montalvo ellos piden que les ayude mejorando este canal de 

aguas lluvias. 

El día 14 de noviembre del 2024,  en este día participé de la clausura, gracias también que 

estuvieron todos ustedes, del curso de capacitación a líderes comunitarios y más actores 

mailto:gadnoboa@hotmail.com
http://www.gadnoboa.gob.ec/


 

GOBIERNO AUTÓNOMO DESCENTRALIZADO 
    PARROQUIAL RURAL DE NOBOA 

DESARROLLO Y BIENESTAR 
        NOBOA – 24 DE MAYO - MANABI 

 

 
SOLAMENTE UNA VIDA DEDICADA A LOS DEMÁS, MERECE SER VIVIDA. 

Dirección: Calle 24 de Mayo - E-mail:gadnoboa@hotmail.com Fono: 052545073 Cel:0993126809-
0981009887  Pág. Web: www.gadnoboa.gob.ec 
 

sociales en el tema de desarrollo de conocimiento, valores y actitudes en el uso y manejo 

responsable de nuestras fuentes de agua y del suelo, este curso fue dirigido específicamente 

a los líderes comunitarios y más actores sociales,  todas las personas que querían ser parte de 

este proyecto, me dio mucha alegría, incluso gracias al apoyo también del ingeniero 

contratista que junto con la Ing. Patricia Mera, ellos estuvieron trabajando aunadamente, 

también gracias al apoyo de don Patricio Mera quien apoya a su hija y pudimos cumplir con 

nuestra gente como siempre nos hemos caracterizado brindándole un almuerzo y 

confraternizando con ellos,  este día fue muy significativo, los participantes, se mostraron 

muy contentos y alegres porque se sienten tomados en cuenta y de que se les apoya pudiendo 

ampliar más su conocimiento y sobre todo, y lo más importante que nos ayuden a multiplicar 

en las comunidades lo que ellos aprenden. 

En este día también me dirigí al centro de salud estaba invitada  por el tema de clausura del 

proyecto no llegué a tiempo a la hora indicada pero hice presencia cumpliendo con la 

invitación donde conversé con el personal del centro de salud, ellos me habían invitado para 

inaugurar una área de lactancia materna donde felicité la labor y también esta buena iniciativa 

muy significativa como el centro de salud tiene espacios para preparar a una madre en el 

parto y también, enseñar la posición adecuada de lactancia materna a un bebé, el centro de 

salud me ha solicitado una ayuda donde ya se les está dando y  todavía faltaba, han solicitado 

un tubo galvanizado, colchonetas y también una pelota para hacer ejercicio y preparar a la 

madre para cuando llegue el parto, felicite al personal de salud ellos muy contento porque se 

le está brindando apoyo.  

 

El día 15 de noviembre del 2024, en este día estuve en el curso de repostería, este proyecto 

lo hemos coordinado con la Universidad Estatal del Sur de Manabí y poder seguir avanzando 

en el desarrollo de nuestra querida parroquia Noboa, me dio mucha satisfacción porque los 

participantes que estuvieron presentes, y que fueron parte de este proyecto que son como 26 

participantes, estaban muy contentos, muy animados que a la vez les invité a que emprendan 

porque esa es la idea, que se ayuden económicamente, en este día estaban haciendo bolitas 

de carne, incluso hasta me dieron a probar, hicieron un postre de mango, de guayaba,  bueno 
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me dio mucha alegría porque ellos estuvieron 6 semanas de capacitación, llegamos a un 

acuerdo con el Economista  Erick Anzules, él me dijo que le tenía que apoyar con el almuerzo 

y 20 dólares por cada clase es lo que se ha estado cumpliendo, se buscó la logística está 

coordinado para el 13 de diciembre la clausura del curso de repostería en coordinación con  

la Universidad. 

En este día  también estuve presente y se dieron  2 días seguido por cuestiones  de la energía 

eléctrica también de los cortes y que  los participantes solicitaron, estuvieron ellos haciendo 

más bocaditos y me dio mucha alegría porque todos estaban entusiasmados se llevaban su 

bocadito claro que ellos tuvieron que traer el material porque cuando impulsamos nosotros 

como Gobierno Parroquial un proyecto se les brinda el material, pero acá como es 

coordinación llegamos a acuerdos ellos mismos comprar el  material y se reunían en grupos 

para que salga menos los gastos y pudieron ellos hacer sus prácticas donde elaboraron 

variedades de bocaditos. 

El día 16 de noviembre del 2024, creo que se han dado cuenta que los días sábados se están 

dando unos cursos que yo delegue al compañero Paul Aguas, que había una controversia 

donde hubo una mala información en comunidades de la empresa TIFANY, como nos están 

prestando las instalaciones yo me doy la vuelta y ver cómo está avanzando estos cursos en 

este día estuve en el centro de rehabilitación física observando allí como hacen sus prácticas 

me encontré ya con la práctica de mecánica de motos, me dio mucha alegría ver como cada 

media hora el señor  les enseña bien y le están enseñando mecánica y electromecánica, hay 

bastantes asistentes tienen dos grupos y horarios,  en la mañana asisten más y hay varias 

comunidades también de Noboa y de las flores están asistiendo, también hay curso de belleza, 

curso de primeros auxilios y el curso de las TIC de computación, ellos cuando me solicitaron 

el espacio me preguntaron cuántos iba a cobrar yo le dije que tenemos las áreas disponible 

que bueno que cuando haya un evento lo pueden cambiar al siguiente día pero estaríamos 

avisándoles, ya lo que si nos podrían ayudar con algo de material de aseo para el centro de 

rehabilitación me trajeron dos desinfectantes, una resma de papel y un aceite para el centro 

rehabilitación yo le agradecí mucho. 
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El 18 de noviembre del 2024, mediante la invitación de la compañera Flor María Gutiérrez 

presidenta del Gobierno Parroquial Rural de la Unión de Cantón Jipijapa estuve presente en 

el desfile cívico - estudiantil en esta querida parroquia la Unión donde cumplió su 

Parroquialización, en este día también nos llenó de mucha nostalgia y también de sorpresa 

que en este día Falleció don Vivas, estuvimos ahí acompañando, también hubo la presencia 

de la Alcaldesa de Jipijapa donde compartimos en la sesión solemne y también un almuerzo 

que nos brindó la compañera, y también se tuvo la presencia del compañero Gumersindo 

Pilay. 

El  20 de noviembre del 2024, en este día estuve presente en el curso de repostería donde los 

participantes junto  la Econ. Erick Azules estuvieron coordinando ya la clausura de este curso 

que será el 13 de diciembre, me solicitaron que se les apoye con un almuerzo para un más o 

menos 40 asistentes y aquí tenemos que dar este apoyo pues porque es un curso que también 

se ha dado coordinación con el GAD y brindar un almuerzo el día la clausura, el Econ. 

Anzules decía que podíamos tener la presencia de la señora rectora de la UNESUM y si no 

designar a un personal para en este día esté presente en la clausura del curso de repostería. 

El día 20 de noviembre del 2024,  que se realizó la Brigada médica en la comunidad el 

Atascoso, donde tuvimos una buena concurrencia lo hicimos en el parador turístico porque 

íbamos a hacer en la escuelita que había en la comunidad,  pero por motivo de los cortes de 

energía eléctrica como es la parte de  optometría y  odontología se necesita de energía 

eléctrica, la realizamos  en el parador turístico porque el señor nos facilitó  un generador con 

que el cuenta, hubo 139 atenciones entre niños de la comunidad Caña Brava y de la 

comunidad el Encuentro que también se les dio a conocer que aprovecharan esta Brigada 

médica que trae medicina gratis especialmente para los niños,  desparasitante,  también estaba 

la nutricionista, en lo que es medicina general tuvimos una 75 pacientes,  optometría 19 

pacientes, nutrición 25 y en odontología hubo 20 pacientes, ese día nos acompañó el personal 

de salud de la Prefectura de Manabí,  gracias al apoyo de nuestro prefecto Leonardo Orlando 

que se sigue cumpliendo con estas brigadas de salud y también ayudando y aportando 

nosotros como Gobierno Parroquial a la salud de la familia Noboense, es la manera también 

de nosotros de poder ayudar a las familias si mal no recuerdo  en el mes del mes de junio del 
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año 2023 se solicitó 5 brigadas médicas para las comunidades y 5 de papanicolaou, estamos 

cumpliendo con la tercera Brigada médica de Medicina general acompañada de las otras 

áreas,  ya está agendada para la comunidad el Resbalón y también vamos a cumplir con la 

tercera jornada de papanicolaou en la  comunidad el Atascoso  el día 20 de diciembre ya 

tenemos fecha confirma de papanicolaou y la vamos  hacer ahí mismo parador turístico 

porque el señor nos presta el generador,  porque queremos también energía eléctrica porque 

la unidad móvil funciona  con la parte de energía eléctrica,  hasta el momento  hemos traído 

8 brigadas médicas en nuestra administración,  bueno anterior yo como vocal asimismo 

avanzamos bastante y me da mucho gusto que la gente está muy contenta,  gracias a los 

médicos,  estuvo la doctora Ingrid Mendoza, el  doctor Ángel Ponce, la doctora Reyna 

Zambrano odontóloga, Alondra Castro odontóloga,  también  estuvo la optometrista Carolina 

Caballero, el  nutricionista Andrés García, María Basurto y los gestores  María Basurto 

Miguel  Gilces y Pablo Andrés Torres ellos siempre están brindando este servicio en la 

provincia y en los diferentes cantones, parroquias, y seguimos teniendo el apoyo de ellos,  

nosotros estamos resaltando esta parte como es la salud y aportando  a  nuestras queridas 

familias Noboense,  esta  actividad muy importante se me había escapado de la mente, este 

día  me tomó la foto la ingeniera Génesis. 

En este mismo día mediante coordinación con el Ing. Marcel Guillen que es el Administrador 

de Convenio de parte de la Prefectura de Manabí ya que todavía no tenemos la 

motoniveladora de parte de la prefectura, pero se coordinó con la maquinaria excavadora 

frontal que ya incluso venía para acá la parroquia para aliviar un poco la limpieza de la vía 

este el Congo se realizó la limpieza para no obstaculizar el paso del transporte y que el 

material se vaya ubicando con facilidad y también me ayudó para hacer la limpieza y que no 

se obstaculice el paso, se limpió los ramales que se va a intervenir con el material y se pudo 

aliviar esta necesidad, se está esperando que este  todo el material y  que llegue el equipo 

Caminero con la motoniveladora para ser el tendido, el rodillo y el tanquero con agua para 

realizar el respectivo afirmado de la comunidad el Congo, debo indicarles que es un material 

bueno que se está ubicando, gracias al apoyo del Prefecto Leonardo Orlando con material y 

las maquinarias, nosotros cumplimos con el acarreo. 
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El 25 de noviembre del 2024,  se ha realizado la limpieza de caminos principales y ramales 

de la comunidad San Jacinto, este como todavía faltaba hacer la limpieza de los caminos 

teníamos que cumplir con nuestra gente yo estaba siempre gestionando una máquina para 

que me envíen  esta máquina que estuvo en Bellavista tuvo más de 3 meses cumpliendo allá 

y una vez que terminó se fue a taller y la  llevaron a dar mantenimiento,  gracias a Dios 

ahorita la tenemos aquí la cargadora frontal gracias al apoyo nuestro prefecto de Manabí el 

economista Leonardo Orlando estamos trabajando y ayudando a la familia en los caminos 

principales y ramales que todavía faltan por este hacer la limpieza. 

El día 26 de noviembre del 2024, en este día se continuó realizando la limpieza en la 

comunidad porque todavía faltaba en el Zapan han solicitado se les ayude con una maquinaria 

para la limpieza y gracias a Dios, ya vino la máquina les puedo ayudar a ello en este tramo 

de camino porque es una manera también de poder ir ayudando a nuestra gente que para eso 

fuimos elegidos y hacerle un buen trabajo también porque yo siempre he dicho no hay que 

dejar el trabajo a medias nos tenemos que caracterizar por hacer las cosas bien, en este mismo 

día también estuve en la Mocorita estuve haciendo la inspección de los trabajos que sigue 

siendo la excavadora gracias al apoyo nuestro prefecto de Manabí, ya la maquina tiene un 

tiempo de cerca de unos 3 meses en la cual estamos aliviando todos los problemas que había 

causado el invierno está trabajando en la Mocorita por el ducto cajón levantando el suelo 

porque estaba muy alto y ahorita se está haciendo relleno, pertenecemos a la zona 8 y por lo 

tanto deben realizar trabajos en Santa Ana, 24 de mayo, Olmedo. 

El 22 de noviembre del 2024, en este día estuve haciendo gestión y entrega de oficio en la 

prefectura de Manabí, en el CAC y mediante convocatoria el día 22 estuve en una reunión en 

la CONAGOPARE convocada por la presidenta la licenciada Janeth Cevallos donde una 

empresa consultora enseñaban un tema de capacitación de cómo gestionar en el transcurso 

del periodo administrativo muy bonita esta capacitación me parece muy importante gracias 

al apoyo de la compañera presidenta. 
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Ya fue ingresado un oficio compañeros como se le ha venido dando conocimiento nosotros 

tenemos un cupo ya aprobado por el BDE es de 148,716.00 dólares, mediante reunión con el 

BDE dieron a conocer que el Gobierno Parroquial Rural la Parroquia Noboa tenía un cupo 

de endeudamiento aprobado claro que ellos siempre aprueban pero mientras se cumplan las 

directrices y como venían actualizando información de la anterior administración que hizo 

un crédito nosotros vamos siempre cumpliendo con todo lo que nos solicitan las instituciones  

se actualizó la información y de ahí  han iniciado aprobar un cupo, que mediante solicitud de 

los moradores han solicitado una máquina para poder aliviar problema en nuestras 

comunidades, tenemos que ver la marca de la máquina, tomando en cuenta que se va 

disminuir el presupuesto y todos los gastos que se avecinen, y poder armar el proyecto. 

También se ha pedido a la prefectura de Manabí plantas,  este año nos permita ya que el año 

pasado por la maquinaria que no teníamos la gallineta no se pudo reforestar  las 3 vías 

principales como se tenía previsto, el Ing. Junior León ya fue contratado el mes de octubre él 

también este en el vivero está produciendo plantas maderables, frutales y ornamentales 

también tenemos cacao, hay 2800 plantas de cacao la cual van a distribuir a los agricultores, 

la escuela del productor es aparte,  le he ayudado con la logística  pero con el compromiso 

también que me ayudara en la construcción del vivero temporal y también como el llenado 

de fundas. 

También se ha pedido a la prefectura de Manabí una audiencia para conversar con el 

economista Leonardo Orlando  acerca de los proyectos y obras para nuestra querida parroquia 

y también para hablar acerca del puente de Bailey que fue considerado para la comunidad 

San Jacinto, en ese mismo día me dieron a conocer en el Departamento de Vialidad que el 

MTOP había pasado un oficio a la prefectura de Manabí donde ellos están a la espera que la 

prefectura construyen los muros para ellos instalar el puente y poder ver si se puede aportar 

en algo en esta construcción. 

También se ha solicitado mejoramiento que lo hemos hecho, pero hemos actualizado la vía 

el Encuentro desde el puente hacia Paján ha mejorado, pero falta de Noboa - al Encuentro se 

ha pedido que se mejore esta vía y también hemos solicitado de la vía de Noboa que conduce 
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a Sucre, esperamos nos puedan ayudar con un tramo asfaltico, que el tramo que esta más feo 

es de aquí el centro hasta el Rosario. 

Se ha solicitado el convenio de badenes que han ingresado en la parroquia porque yo me he 

trasladado al momento que ingresemos oficio me traslado al lugar a verificar, claro mediante  

el acompañamiento de un técnico en este caso de la Prefectura de Manabí que  se ha pedido 

un convenio si ya no está para este año y  si no hay más aumento de presupuesto ojalá que 

nos permita el próximo año,  han pedido en la Guayaba Abajo, en las Maravillas, en la 

comunidad el Porvenir, en la Pajita, y poder cumplir con nuestras comunidades son 7 badenes 

bueno así sea que hagamos cuatro lo más principal es un éxito total. 

El oficio que el Gobierno Parroquial a solicitado a la presidenta de la CONAGOPARE una 

vez el que el abogado no podía venir a socializar el reglamento interno, se solicitó una 

asistencia jurídica al abogado Gino para el día miércoles 27 de noviembre a las 12:00 pm  del 

día en el Gobierno Parroquial Rural de Noboa. 

6.- DAR A CONOCER EN PRIMERA INSTANCIA SOBRE EL PRESUPUESTO 

PARTICIPATIVO DEL AÑO 2025. 

La señora presidenta puso en consideración la propuesta de obras que pueden ser ejecutadas 

en el año 2025 acotando que hay mucho por hacer y que espera que suban el presupuesto en 

beneficio de la parroquia. 

 

Cerramientos de canchas  
Comunidad El Naranjo 
Comunidad San José En Medio (Ciudadela) 
Comunidad Guayaba abajo, de la parroquia 
Noboa. 

5000,00 C/U 
$15.000,00 

Gradas 
Comunidad Río Plátano 
Comunidad San José Adentro, de la parroquia 
Noboa 

7.000,00C/U 
$14.000,00 
 

Alcantarillas   
$12.500,00C/U = $25.000,00 
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2 en la Comunidad Buena Fé-Santa Lucia  
1500ml 
1 en la Comunidad El Guional 1200ml 

$10.000,00 

Mejoramiento de paraderos de Buses en 
diferentes comunidades de la parroquia 
Noboa. 
Mejoramiento de Letras Corpóreas del centro 
de la parroquia Noboa 

$6600,00 

Compra de materiales  $6600,00 

Proyecto de agua para la comunidad Río Chico $6600,00 

Construcción de paradero de buses en la 
comunidad El Atascoso, entrada al sitio 
Andresillo Debajo de la parroquia Noboa. 

$4000,00 

 $87.800,00 

 

Convenios con Prefectura de Manabí  

Puente colgante de la comunidad la Palma de 
la parroquia Noboa 

$15000,00 

Construcción de Ductos cajón en las 
comunidades Santa Margarita y Andresillo 
Centro de la parroquia Noboa, convenio 40-60 

$22.000,00 C/U 
$44.000,00 

  

 

 

GRUPO PRIORITARIO 10% DEL PRESUPUESTO  

Cursos de Belleza, Panadería y Proyecto 
Manabí te cuento una historia, vacacional 

 

 

Se dio a conocer cuál es el valor de gasto corriente y el de inversión 

84,787.03 CORRIENTE 

151,965.60 INVERSION 

 

Tomando en consideración que se debe priorizar los gastos administrativos. 
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7.- SOCIALIZACIÓN DEL PROYECTO DE INTEGRACIÓN PARA GRUPOS DE 

ATENCIÓN PRIORITARIA DE LA PARROQUIA RURAL DE NOBOA. 

 

La señora presidenta dio a conocer sobre el proceso enfocado a los grupos de atención 

prioritaria, haciendo notar que aún se faltaba trabajar en un prioritario para completar al 

menos el 10% destinado a ellos. 

 

8.- REFORMA DEL PRESUPUESTO 2024 DEL GAD NOBOA PARA LA 

EJECUCIÓN DE PROYECTOS DE INTEGRACIÓN PARA GRUPOS DE 

ATENCIÓN PRIORITARIA DE LA PARROQUIA RURAL DE NOBOA  DE LA 

PARTIDA 7306010 QUE CORRESPONDE A CONTRATACIÓN DE ESTUDIOS E 

INVESTIGACIÓN A LA PARTIDA 7302050 ESPECTÁCULOS CULTURALES Y 

SOCIALES. 

Así mismo, dio a conocer que dentro de sus facultades esta poner en conocimiento las 

reformas del presupuesto debido al cambio de partida por lo que es estaba establecido en el 

presupuesto. 

 

9.- INFORME ECONÓMICO Y FINANCIERO DEL PRESUPUESTO DEL GAD 

NOBOA HASTA EL 31 DE OCTUBRE DEL AÑO 2024  

Se procedió a poner en conocimiento el informe económico del GAD de Noboa gasta con 

fecha de 31 de octubre de 2024, explicando de manera detalladas cada partida, en que fueron 

utilizados, y que procesos se realizaron hasta la fecha antes mencionada, presupuesto que fue 

presentado ante el presidente y vicepresidente de la comisión de presupuesto, así como 

también los valores comprometidos dentro de las partidas presupuestarias.  

 

PARTIDA DENOMINACIÓN A 

5101050 Remuneraciones Unificadas 50,796.0
0 

5102030 Decimo Tercer Sueldo 4,233.00 

5102040 Decimo Cuarto Sueldo 4,233.00 

5106010 Aporte Patronal 6,269.56 

5106020 Fondo de Reserva 3,318.67 
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  GASTOS FINANCIEROS  

5602010 Sector Público Financiero 6,384.58 

  OTROS EGRESOS CORRIENTES  

5702010 Seguros 300.00 

5702030 Comisiones Bancarias 200.00 

  TRANSFERENCIAS Y DONACIONES CORRIENTES  

5801010 A Entidades del Presupuesto General del Estado 1,406.78 

5801040 A Gobiernos Autónomos Descentralizados 7,645.44 

  EGRESOS DE INVERSIÓN  

  EGRESOS EN PERSONAL PARA INVERSIÓN  

7105100 Servicios Personales por Contrato 7,360.00 

  BIENES Y SERVICIOS PARA INVERSION  

  Servicios Básicos  

7301010 Agua Potable 40.00 

7301040 Energía Eléctrica 3,314.40 

7301050 Telecomunicaciones 2,000.00 

  Servicios Generales  

7302020 Fletes y Maniobras 0.00 

7302050 Espectáculos Culturales y Sociales 0.00 

7302070 Difusión, Información y Publicidad 0.00 

  Instalación, Mantenimiento y Reparación  

7304040 Maquinarias y Equipos (Instalación, Mantenimiento y Reparación) 0.00 

7306010 Contrataciones de Estudios e Investigaciones 0.00 

7306040 Fiscalización e Inspecciones Técnicas 0.00 

7306050 Estudio y Diseño de Proyectos 0.00 

7306060 Honorarios por Contratos Civiles de Servicios 7,200.00 

7306130 Capacitación para la Ciudadanía en General 23,675.2
6 

7307020 Arrendamiento Licencias de Uso de Paquetes Informáticos 760.00 

  Bienes de Uso y Consumo de Inversión  

7308040 Materiales de Oficina 1,500.00 

7308050 Materiales de Aseo 700.00 

7308110 Insumos, Materiales y Suministros para Construcción, Electricidad, 
Plomería, Carpintería, Señalización Vial, Navegación, Contra Incendios 
y Placas 

6,500.00 

7308140 Suministros para Actividades Agropecuarias, Pesca y Caza 0.00 

7308460 Insumos para Medicina Alternativa 0.00 

  OBRAS PUBLICAS  
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7501050 Transporte y Vías 83,199.9
4 

7505010 Obras de Infraestructura 0.00 

  OTROS EGRESOS DE INVERSIÓN  

  Seguros, Costos Financieros y Otros Egresos  

7702010 Seguros 815.63 

  EGRESOS DE CAPITAL  

8401030 Mobiliarios 0.00 

  APLICACION DEL FINANCIAMIENTO  

  AMORTIZACION DE LA DEUDA PUBLICA  

  Amortización Deuda Interna  

9602010 Al Sector Público Financiero 14,900.3
7 

  Pasivo Circulante  

  Deuda Flotante  

9701010 De Cuentas por Pagar  

 

 

Nombre del programa, proyecto 

Montos 

presupuesta

dos 

programado

s 

Fecha de 

inicio y 

terminaci

on del 

proyecto 

SERVICIO DE MANTENIMIENTO DE 2,8 KMS EN LAS VÍAS: 1) RÍO CHICO-RÍO 

GRANDE, 2) COMUNA GARCÍA MORENO-SAN ISIDRO, 3) SAN JOSÉ EN MEDIO-
GUIONAL, 4) LAS MARAVILLAS, 5) ANDRECILLO ABAJO, DE LA PARROQUIA 

NOBOA DEL CANTÓN 24 DE MAYO 

$6,300.00 

15 de 

enero de 

2024 
Hasta 24 

de enero 

de 2024 
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CONTRATACIÓN DE PROGRAMA DE CAPACITACIÓN SOBRE PREVENCIÓN Y 

REDUCCIÓN RIESGOS EN DESASTRES NATURALES Y EVENTOS ADVERSOS 

DIRIGIDOS A LIDERES Y DIRIGENTES COMUNITARIOS DE LA PARROQUIA 
NOBOA DEL CANTÓN 24 DE MAYO DE LA PROVINCIA DE MANABÍ 

$6,520.00 

30 de 

enero de 

2024 

Hasta 19 
de febrero 

de 2024 

PROGRAMA DE EDUCACIÓN FAMILIAR Y COMUNITARIA PARA LA 

PREVENCIÓN DE LA VIOLENCIA DE GÉNERO Y EL MALTRATO INTRAFAMILIAR 
DE LAS COMUNIDADES DE LA PARROQUIA NOBOA DEL CANTÓN 24 DE MAYO 

$6,600.00 

05 de 

junio de 

2024 

Hasta 15 

de julio de 

2024 

PROGRAMA DE FORTALECIMIENTO Y CAPACITACIÓN EN TEMA DE 

PRODUCCIÓN DE BALANCEADO DE POLLOS DE ENGORDE A LOS 

PRODUCTORES DE LA PARROQUIA NOBOA 
$6,570.00 

25 de 
junio de 

2024 

Hasta 07 

de agosto 
de 2024 

SERVICIO DE ADECENTAMIENTO Y PINTADA DE 2744,5 ML DE LOS BORDILLOS 
EN LAS PRINCIPALES CALLES DE LA PARROQUIA RURAL DE NOBOA 

$5,489.00 

23 de 

agosto de 

2024 
Hasta 28 

de agosto 

de 2024 

CONTRATACIÓN DE SERVICIO DE ORGANIZACIÓN Y EJECUCIÓN DE EVENTOS 

DE CARÁCTER CÍVICO, SOCIAL, CULTURAL, DEPORTIVO Y ARTÍSTICO POR 
CONMEMORACION DE LOS 103 AÑOS DE PARROQUIALIZACION DE NOBOA 

$6,595.00 

12 de 

septiembr

e de 2024 

Hasta 18 
de 

septiembr

e de 2024 
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PROGRAMA INTEGRAL PARA EL DESARROLLO DE CONOCIMIENTOS, 
VALORES Y ACTITUDES EN EL USO Y MANEJO RESPONSABLE DE SUELOS Y 

FUENTES DE AGUA DIRIGIDO A COMUNIDADES DE LA PARROQUIA RURAL 

“NOBOA” DEL CANTÓN 24 DE MAYO DE LA PROVINCIA DE MANABÍ 

$6,100.00 

30 de 

septiembr
e de 2024 

Hasta 25 

de octubre 
de 202430 

de 

septiembr

e de 2024 
Hasta 25 

de octubre 

de 2024 

CONSULTORÍA PARA EL FORTALECIMIENTO Y ACTUALIZACIÓN DE LA BASE 

DE DATOS A 31 CONSEJOS DE DESARROLLOS COMUNITARIOS DE LA 

PARROQUIA NOBOA, CANTÓN 24 DE MAYO PROVINCIA DE MANABÍ 
$12,000.00   

SERVICIO DE TRANSPORTE DE ACARREO DE MATERIAL, PARA EL 

MANTENIMIENTO DE 2,9KMS A NIVEL DE MEJORAMIENTO DE LA VIA SAN 

JOSE AFUERA – EL CONGO DE LA PARROQUIAS NOBOA DEL CANTÓN 24 DE 
MAYO 

$14,220.00   

CONTRATACIÓN DE PLAN DE SEGUROS DE BIENES CONTRA INCENDIO Y 

LÍNEAS ALIADAS/ ROBO Y ASALTO/EQUIPO ELÉCTRONICO, FIDELIDAD) PARA 

EL GOBIERNO AUTONOMO DESCENTRALIZADO PARROQUIAL RURAL DE 

NOBOA  

$700.45 

30 de 
enero de 

2024 

Hasta 30 

de enero 
de 2025 
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CONTRATACIÓN DE LA RENOVACIÓN DEL SISTEMA DE GESTION Y 

ADMINISTRACION DE APLICATIVOS WEB DE NUESTRA INSTITUCIÓN, Y 
ASISTENCIA REMOTA AL USUARIO CON EL DOMINIO INSTITUCIONAL 

$760.00 
24 de 

junio 2024 

Contrato civil de servicios profesionales por honorarios para la actualización del 

Reglamento Interno del GAD Rural Noboa 

$6,600.00 
14 de 

Junio 

CONTRATACIÓN DEL SERVICIO DE ACTUALIZACIÓN DEL SISTEMA DE 
CONTABILIDAD GUBERNAMENTAL CORRESPONDIENTE AL AÑO 2024 DEL 

GOBIERNO AUTÓNOMO DESCENTRALIZADO PARROQUIAL DE NOBOA, 

CANTÓN 24 DE MAYO DE LA PROVINCIA DE MANABÍ 

$250.00 

06 de 

marzo de 
2024 

Hasta 06 

de marzo 

de 2025 

 $78,704.45  

GRUPO DE ATENCIÓN PRIORITARIA 

PROGRAMA DE CAPACITACIÓN E INCLUSIÓN SOCIAL PARA EL DESARROLLO DE 

CAPACIDADES DE NIÑOS, NIÑAS Y ADOLESCENTES DE LAS COMUNIDADES Y CENTRO 

DE LA PARROQUIA NOBOA DEL CANTÓN 24 DE MAYO 
$6,570.00 

07 de 

marzo 
de 

2024 

Hasta 

06 de 
mayo 

de 

2024 

CONTRATACIÓN DEL SERVICIO DE ORGANIZACIÓN Y EJECUCIÓN DE EVENTOS 

SOCIALES, ARTISTICOS Y CULTURALES QUE PROMUEVAN PARTICIPACION ACTIVA Y EL 

DESARROLLO SALUDABLE, RESPETANDO LAS TRADICIONES Y CULTURA DE LA 
PARROQUIA NOBOA DEL CANTON 24 DE MAYO 

$6,555.00 

15 de 

agosto 
de 

2024 

Hasta 

26 de 
agosto 

de 

2024 
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EVENTOS SOCIALES Y CULTURALES POR EL MES DE MAYO EN CONMEMORACION Y 

CELEBRACION DEL DIA DE LAS MADRES DE LA PARROQUIA NOBOA CANTON 24 DE 
MAYO 

$4,850.00 

09 de 

mayo 
de 

2024 

Hasta 
13 de 

mayo 

de 

2024 

 $17,975.00  

 

 
10.- Intervención de los vocales de las actividades realizadas. 
        

Vicepresidente Sr. Paúl Aguas. 

 El 13 de noviembre del 2024, en horas de la tarde fui invitado por parte del Gad 

cantonal a la socialización de la semilla de maíz y arroz que se entregará a los 

productores inscritos del proyecto productivo por parte del Gad cantonal y Gad 

provincial. 

 El 14 de noviembre del 2024, estuve presente en la clausura del programa integral 

para el desarrollo de conocimientos valores y actitudes en el uso y manejo responsable 

del suelo y fuente de agua dirigido a comunidades de la parroquia Noboa. 

 El 20 de noviembre del 2024, coordiné junto con el sargento de la policía Nelson 

García y el policía Juan Pablo Chagualan hacer una recolecta voluntaria en la cual 

recorrimos los negocios y tuvimos una respuesta favorable en beneficio del arreglo 

del patrullero de nuestra parroquia y así poder tener mayor seguridad. 

 El 21 de noviembre del 2024, en este día nos trasladamos en hora de la tarde junto 

con los compañeros Celeste Tello y el compañero Sergio Bravo a la comunidad del 

Congo a inspeccionar el acarreo de material de 2.9 kilómetros a nivel de 

mailto:gadnoboa@hotmail.com
http://www.gadnoboa.gob.ec/


 

GOBIERNO AUTÓNOMO DESCENTRALIZADO 
    PARROQUIAL RURAL DE NOBOA 

DESARROLLO Y BIENESTAR 
        NOBOA – 24 DE MAYO - MANABI 

 

 
SOLAMENTE UNA VIDA DEDICADA A LOS DEMÁS, MERECE SER VIVIDA. 

Dirección: Calle 24 de Mayo - E-mail:gadnoboa@hotmail.com Fono: 052545073 Cel:0993126809-
0981009887  Pág. Web: www.gadnoboa.gob.ec 
 

mejoramiento de la vía San José afuera del Congo de la parroquia Noboa del Cantón 

24 de Mayo. 

Vocal Sergio Bravo. 

 El 13 de noviembre del 2024, asistí en calidad de invitado y como autoridad a la casa 

abierta que se estaba presentando en el colegio Manuel Augusto Guillén Vélez, ya en 

este día los estudiantes presentaron varios stands con proyectos innovadores además 

la Universidad Técnica de Manabí presentó su oferta académica a los estudiantes para 

que continúen sus estudios entre ellos la carrera de contabilidad y auditoría. 

En este mismo día aproveché en compañía de Celeste Tello, para realizar la 

inspección del vivero forestal de la Junta y de la Prefectura de Manabí dándonos 

cuenta de que el sembrío de cacao es un éxito a excepción de varias fundas que están 

vacías, en lo que respecta a cítricos, adornos y maderables recién se han sembrado y 

sí ha hecho el trasplanté. 

 El 14 de noviembre del 2024, en el auditorio del Gad de Noboa se realizó la clausura 

del curso de cuidado y uso responsable del suelo y recursos ambientales con la 

presencia de la ingeniera Patricia Mera,  el tecnólogo Patricio Mera y participantes 

del curso. 

 El 20 de noviembre del 2024, cumplí con los horarios de oficina de acuerdo con el 

reglamento interno del Gad Parroquial. 

 El 21 de noviembre del 2024, inspección del acarreo de material para el 

mantenimiento de 2.9 km a nivel de mejoramiento de la vía a San José afuera el 

Congo de la parroquia Noboa del Cantón 24 de Mayo. 
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Vocal Celeste Tello. 

 El 14 de noviembre de 2024, en este día participé de la clausura del programa de 

uso y manejo responsable del suelo y manejo sostenible del agua en este programa 

estuvo bajo la responsabilidad de la ingeniera Patricia Mera. 

 El 21 de noviembre del 2024, inspección del acarreo de material para el 

mantenimiento de 2.9 km a nivel de mejoramiento de la vía a San José afuera el 

Congo de la parroquia Noboa del Cantón 24 de Mayo.. 

 
    Vocal Ing. Gumercindo Pilay 
 

 El 13 de noviembre del 2024, previa convocatoria de la presidenta del Gad 

Parroquial de Noboa, asistí para participar en la sesión ordinaria. 

En este mismo día en forma ocular se realizó el inicio del acarreo y depósito de 

material de cantera, mediante convenio de cogestión de obras para el 

mantenimiento de 2.9 km a nivel de mejoramiento de la vía de San José afuera el 

Congo de las parroquias Noboa y la Unión de los Cantones 24 de Mayo y Jipijapa. 

 El 15 de noviembre del 2024, asistencia y participación a la escuela del productor 

en ganadería, relacionado en la introducción y producción ganadera con buenas 

prácticas culturales, importancia y manejo de los registros ganaderos, módulo 

dictado por el doctor José Márquez técnico designado a la prefectura de Manabí, 

el evento realizado en la sala de sesiones del Gad Parroquial de Noboa.  

 El 18 de noviembre del 2024, asistencia en conjunto con la licenciada Mayra 

Suárez Baque a la sesión solemne del Gad Parroquial la Unión al conmemorarse 

36 años de historia y tradición. 

 El 19 de noviembre del 2024, supervisión en el depósito y acarreo de material de 

cantera para el mejoramiento y mantenimiento de la vía San José afuera del 

Congo. 

Asistencia y participación en la escuela del productor en cacao para realizar fumigación 

a las plantas con bio estimulantes. 
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 El 20 de noviembre del 2024, inspección y supervisión en el depósito de material 

de cantera para el mejoramiento y mantenimiento de la vía San José afuera del 

Congo. 

 El 22 de noviembre del 2024, ante delegación por parte de la licenciada Mayra 

Suárez Baque asistí al acto solemne de graduación de los estudiantes de tercer año 

de bachillerato en la oferta extraordinaria de la unidad educativa fiscal Manuel 

Augusto Guillén Vélez de la parroquia Noboa. 

 El 26 de noviembre del 2024, acompañamiento en la comitiva del señor 

economista Leonardo Orlando Prefecto de la Provincia de Manabí en la 

supervisión de los trabajos de reconformación de la vía Paján-  el Encuentro que 

integra a los Cantones de Paján y de 24 de Mayo. 
11.- Resoluciones tomadas. 
 

 DAR A CONOCER EN PRIMERA INSTANCIA SOBRE EL PRESUPUESTO 

PARTICIPATIVO DEL AÑO 2025. 

 SOCIALIZACIÓN DEL PROYECTO DE INTEGRACIÓN PARA GRUPOS DE 

ATENCIÓN PRIORITARIA DE LA PARROQUIA RURAL DE NOBOA 

 REFORMA DEL PRESUPUESTO 2024 DEL GAD NOBOA PARA LA 

EJECUCIÓN DE PROYECTOS DE INTEGRACIÓN PARA GRUPOS DE 

ATENCIÓN PRIORITARIA DE LA PARROQUIA RURAL DE NOBOA  DE LA 

PARTIDA 7306010 QUE CORRESPONDE A CONTRATACIÓN DE ESTUDIOS 

E INVESTIGACIÓN A LA PARTIDA 7302050 ESPECTÁCULOS CULTURALES 

Y SOCIALES. 

 INFORME ECONÓMICO Y FINANCIERO DEL PRESUPUESTO DEL GAD 

NOBOA HASTA EL 31 DE OCTUBRE DEL AÑO 2024 

 
12.- Clausura de la reunión.  

Siendo las 11:50 am  minutos se dio por terminado la sesión. 
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GOBIERNO AUTÓNOMO DESCENTRALIZADO 
    PARROQUIAL RURAL DE NOBOA 

DESARROLLO Y BIENESTAR 
        NOBOA – 24 DE MAYO - MANABI 

 

 
SOLAMENTE UNA VIDA DEDICADA A LOS DEMÁS, MERECE SER VIVIDA. 

Dirección: Calle 24 de Mayo - E-mail:gadnoboa@hotmail.com Fono: 052545073 Cel:0993126809-
0981009887  Pág. Web: www.gadnoboa.gob.ec 
 

 

 

 

 

       ___________________________                                 

          Lic. Mayra Francisca Suárez Baque              

               PRESIDENTA DEL GAD                       

       PARROQUIAL RURAL DE NOBOA                          

 

 

 

 

 

 _________________________ 

      Econ. Mariela Baque Tomalá                   

SECRETARIA/TESORERA DEL GAD 

              PARROQUIAL RURAL DE NOBOA 
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